

中共长沙市委机关报 🕑 长 沙 晚 报 社 出 版





2024年10月 6日 星期三 农历甲辰年 九月十四 今日 8 版 第 17781 号

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在文艺工作座谈会上的讲话》

# 中国精神是社会主义文艺的灵魂

新华社北京10月15日电 在文艺工作座谈会召开10周年 之际,10月16日出版的第20期《求是》杂志将重新发表中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2014年10月15日 《在文艺工作座谈会上的讲话》。

讲话强调,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线 是党和人民的重要战线。文艺是时代前进的号角,最能代表 一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。实现"两个一 百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,文艺的 作用不可替代,文艺工作者大有可为。广大文艺工作者要从 这样的高度认识文艺的地位和作用,认识自己所担负的历 史使命和责任,坚持以人民为中心的创作导向,努力创作更 多无愧于时代的优秀作品,弘扬中国精神、凝聚中国力量, 鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈向未来。

讲话指出,实现中华民族伟大复兴需要中华文化繁荣兴 盛。必须高度重视和充分发挥文艺和文艺工作者的重要作 用。历史和现实都证明,中华民族有着强大的文化创造力。每 到重大历史关头,文化都能感国运之变化、立时代之潮头、发 时代之先声,为亿万人民、为伟大祖国鼓与呼。举精神之旗、 立精神支柱、建精神家园,都离不开文艺。我国作家艺术家应 该成为时代风气的先觉者、先行者、先倡者,通过更多有筋 骨、有道德、有温度的文艺作品,书写和记录人民的伟大实

讲话指出,衡量一个时代的文艺成就最终要看作品。推 动文艺繁荣发展,最根本的是要创作生产出无愧于我们这 个伟大民族、伟大时代的优秀作品。必须把创作生产优秀作 品作为文艺工作的中心环节,努力创作生产更多传播当代 中国价值观念、体现中华文化精神、反映中国人审美追求, 思想性、艺术性、观赏性有机统一的优秀作品。创新是文艺 的生命。要把创新精神贯穿文艺创作生产全过程,增强文艺 原创能力。繁荣文艺创作、推动文艺创新,必须有大批德艺 双馨的文艺名家。要把文艺队伍建设摆在更加突出的重要 位置,努力造就一批有影响的各领域文艺领军人物,建设一

讲话指出,社会主义文艺,从本质上讲,就是人民的文 艺。文艺要反映好人民心声,就要坚持为人民服务、为社会 主义服务这个根本方向。这是党对文艺战线提出的一项基本 要求,也是决定我国文艺事业前途命运的关键。第一,人民需 要文艺。满足人民日益增长的精神文化需求,必须抓好文化 建设,增加社会的精神文化财富。第二,文艺需要人民。

省人大常委会执法检查组来长开展

安全生产"三法一条例两办法"执法检查

周农文树勋参加

长沙晚报10月15日讯

(全媒体记者 匡春林)14日

至15日,省人大常委会副主任

周农率省人大常委会执法检

查第四组,来长沙开展安全 生产"三法一条例两办法"执

法检查。市人大常委会主任

文树勋,市委常委、常务副市长

彭华松,市人大常委会副主任

杨长江、秘书长缪晨光参加。

实地查看了宁乡市、望城区

和长沙县的部分园区企业、

农村公路和自建房、学校、商

业综合体、危化企业等,与相

关单位、企业和项目负责人

全生产"三法一条例两办法"

实施情况。15日,检查组召开

执法检查汇报会, 听取长沙

市人民政府及长沙市直有关

部门关于"三法一条例两办

法"实施情况的汇报,彭华松

代表长沙市人民政府作表态

发言,检查组反馈执法检查

贯彻实施安全生产"三法一

条例两办法"的具体举措和

取得的成效。他强调,要提高

政治站位, 在思想认识上绷

24日至26日举行

程序员节"将在长沙举行。

了岳麓对话、技术英雄会、十

多场主题峰会以及赛事、私享

会等精彩环节。同时,围绕人

工智能、数据技术、机器人与

具身智能等前沿领域展开深

入研讨。"长沙·中国 1024 程

序员节"将为广大开发者带来

一场融合前沿科技与震撼视

"长沙·中国1024程序员节"

首次推出以来,汇聚了国内

顶尖技术专家学者分享技 术人生、探讨前沿技术、共

赴科技新未来。作为"长沙·

中国1024程序员节"的标志

性活动,"岳麓对话"今年将

"岳麓对话"自2020年

听享受的年度盛宴。

长沙晚报10月15日讯(全

周农充分肯定了长沙市

情况并交办问题清单。

14日, 执法检查组先后



紧安全之弦,长沙要提高"保

一方平安"的政治站位和"强

省会"的政治担当,推动安全

生产"三法一条例两办法"全

面有效贯彻实施,以省会之

安促全省之稳。要恪守法律要

求,在依法治理上提升履职之

效,长沙市各级各部门要严格

落实安全生产法律法规要求

把好安全生产各种关口,切实

提高依法治安成效。要突出问

题导向,在整改落实上下足务

实之功,长沙市各级各部门要

坚持找准标靶、盯住要害、深

挖症结, 认认真真做好整改

统将切实提高政治站位,把

开展安全生产有关法律法规

的执法检查,作为深学笃行

习近平总书记关于安全生产

重要论述的政治要求。坚持

"一以贯之""一体推进""一督

到底",始终把安全生产作为

人大履职的重中之重, 认真部

署开展"三法一条例两办法"执

法检查,切实以问题整改护航高

质量发展,以人大之力为全市安

全生产丰富法治供给、筑牢法治

保障,在法治轨道上推动长沙

高质量发展和高水平安全。

第五届"长沙·中国1024程序员节"

落实的下半篇文章。

## 习近平对全军军事理论工作会议作出重要指示强调

# 全面加强新时代新征程军事理论工作 建设中国特色现代军事理论体系

作会议10月14日至15日在京召开。中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重 要指示。他强调,军事理论现代化是国防和 军队现代化重要组成部分,在强军事业发展中 具有重要先导作用。新时代新征程,世界百年 变局加速演进,新军事革命迅猛发展,我国安 全和发展需求深刻变化,实现强军目标任务更 加紧迫,必须全面加强军事理论工作。要贯彻

坚持把马克思主义基本原理同人民军队建设 实践相结合,汲取中华优秀传统军事文化 精华,坚持面向战场、面向部队、面向未来, 紧盯科技之变、战争之变、对手之变,扭住 新的历史条件下战建备重大问题研究,优 化军事理论创新顶层设计, 改进军事理论 研究模式,加强军事理论转化运用,建设中 国特色现代军事理论体系,为实现建军一百

支撑和引领。

会议传达学习了习主席重要指示。中共 中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席 会议并讲话,要求认真学习贯彻习主席重要指 示精神,着眼全面建成世界一流军队,聚焦打好 实现建军一百年奋斗目标攻坚战,深刻把握加 快军事理论现代化的使命,深入研究新时代战 争和作战理论,重点在立起理论内容体系、构建

组织管理体系、建强研究力量体系、完善政策制 度体系等方面求突破,不断开创新时代新征程 军事理论工作新局面。

会议研究讨论了加快军事理论现代化有 关问题,细化明晰了任务分工和落实措施,6个 单位在会上作了交流发言。

军委机关各部委、军委各直属机构、军委联 指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、 武警部队有关负责同志等参加会议。

新使命 新机制 新变革

# 2024中国新媒体大会在长沙开幕

莫高义出席并作主旨演讲 沈晓明刘思扬致辞

体记者 刘燕娟)15日,2024中国新媒体大会 在长沙开幕。中央宣传部副部长、国务院新 闻办公室主任莫高义出席并作主旨演讲, 省委书记沈晓明,中国记协党组书记、副主席 与会嘉宾聚焦"新使命 新机制 新变革"

长沙晚报10月15日讯(湖南日报全媒

主题, 共话推进主流媒体系统性变革良策, 共谋媒体深度融合发展举措。大家认为, 党的二十届三中全会站在党和国家事业战 略全局高度,深刻把握时代发展大势和现代 传播规律,提出构建适应全媒体生产传播工 作机制和评价体系、推进主流媒体系统性变 革的重大任务。这是一场全方位、深层次的 革新,要增强责任感、紧迫感,以时不我待的 精神,大胆探索、锐意创新,在系统性变革上 谋良策、动真格、求实效。

与会嘉宾表示,要坚持导向为魂、内容 为王、创新为要、流量和效果说话,着力巩固 壮大主流思想舆论阵地,加快构建数智融合 传播矩阵,大力发展文化和科技融合领域新 质生产力,加快推进主流媒体系统性变革, 不断健全以主流媒体为主导的全媒体传播 体系。

本届大会设立了"推动全媒体生产促 进全媒体传播"内容创新论坛、"构建更有 效力的国际传播体系"国际传播论坛、"共 筑数字时代的新媒体责任"社会责任论坛、 "融合创新智慧传播"技术应用论坛、"媒体 融合赋能社会治理"媒体+论坛、"文博新生 态 数智新表达"数字文博论坛等6场平行论 坛,同时安排了"文化和科技融合催生文化 新业态"马栏山时间文创活动、"科文相融 新智相生"2024中国新媒体技术展等4场主



10月15日上午,2024中国新媒体大会在长沙开幕并举行主题论坛。长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

题活动。

大会现场启动了"锚定现代化 改革再 深化"融创精品案例征集展示活动、"我的工 作室"优秀案例征集展示活动、2024中国新 媒体联合公益行动暨优秀案例征集活动、 "文化中国行·长江之歌"专题报道活动,集 中呈现媒体融合发展等成果。

人民日报社副总编辑徐立京、新华通讯 社副社长刘健、中央广播电视总台副台长 胡劲军、解放军新闻传播中心副主任张建林,

省领导吴桂英、杨浩东、张迎春、秦国文、 区和加纳、越南等国的媒体代表首次应邀 周海兵、王俊寿出席。

本届大会由中央宣传部指导,中华全 国新闻工作者协会、湖南

省人民政府共同主办,来 自中央有关部门、各省区 市党委宣传部、中央和地 方新闻单位、网站平台、新 闻院校和研究机构的代表 1000余人参会,港澳台地

>> 相关报道见2版、3版



#### 长沙多家银行25日起 下调存量房贷利率

长沙晚报10月15日讯(全媒体记者 范宏欢)长沙购房 者又能省钱了! 近日,湖南银行、长沙银行、湖南三湘银行等 本土银行相继发布存量房贷利率批量调整细则,确定将于 10月25日起对存量个人房贷利率进行批量调整,无需客户 提出申请。

此次利率调整后,购房者能省多少钱?记者算了一笔账。例 如市民李先生在长沙有一套住房,当前房贷利率为贷款市场报 价利率LPR不加点,即3.85%,调整后房贷利率为LPR-30BP, 重定价后利率为3.85%-0.3%,即3.55%,比调整前下降了0.3%。 以贷款金额100万元、30年期、等额本息的房贷为例,调整后每 月可节省支出约170元,总共节省利息约6.1万元。

"看了长沙银行的公告,我这次房贷利率能降到3.55%, 这样我每月又能省500多元。""90后"小周是常德人,在长沙 工作多年,2022年在长沙购置了一套新房。他说,身边很多 同事、朋友都盼望着存量房贷利率下调政策,有同事买了两 套房,当初利率将近6%,这次同样也将享受到政策红利。

>>> 下转5版②

### 国考开始报名 拟招3.97万人

近七成计划专门招录应届高校毕业生

长沙晚报10月15日讯(全媒体记者 刘攀)15日起,中央机关及其直属机构 2025年度公务员考试开启为期10天的报 名。考生可于10月15日8:00至10月24日 18:00期间登录"中央机关及其直属机构 2025年度考试录用公务员专题网站" (http://bm.scs.gov.cn/kl2025) 进行网 上报名。

本次国考中,招录政策继续向基层 一线和高校毕业生倾斜。国家公务员局 消息显示,本次国考共计划招录3.97万 人,较上年度有所增加。其中,近七成计 划专门招录应届高校毕业生;有2.75万 个计划补充到县(区)级及以下直属机 构。另外,设置3000余个计划定向招录 服务基层项目人员和在军队服役5年以 上的高校毕业生退役士兵,鼓励引导人 才向基层一线流动、积极投身国防事

记者注意到,本次国考中,行政职业 能力测验科目增设"政治理论"部分,重点 测查用党的创新理论指导分析和解决问 题的能力;考察全面了解考生的德、能、勤、 绩、廉,重点了解政治素质、道德品行、遵纪 守法等方面情况。国家公务员局强调,突 出政治标准这个首要标准。坚持党管干部 原则,坚持德才兼备、以德为先、五湖四海、 任人唯贤,坚持新时代好干部标准,把政 治标准和政治要求贯穿全过程各方面,对 政治上不合格的坚决不予录用。

此外,精准科学推进分类分级考 试。公共科目笔试主要测查从事公务 员工作应当具备的基本素质能力,考试 内容根据不同职位类别、不同层级机关

特点分别设置,对中央机关及其省级直 属机构综合管理类职位突出测评理论 思维、综合分析等方面能力,对市(地) 级及以下直属机构综合管理类职位突 出测评贯彻执行、基层工作等方面能 力,对行政执法类职位突出测评依法办 事、公共服务等方面能力。

通过资格审查的报考者,可于2024 年11月1日0:00至11月6日24:00登录专 题网站进行网上报名确认并缴费。公共 科目笔试将于12月1日在全国各直辖市、

省会城市、自治区首府和部 分城市同时举行。12月1日 9:00至11:00 进行行政职 业能力测验科目考试,12月 1日14:00至17:00进行申 论科目考试。



网上报名

"共话智能新未来"主题,邀 **媒体记者 陈登辉)**10月24日至 26日,第五届"长沙·中国1024 请全球顶尖技术大咖展开 深度对话,引领技术变革的 本届程序员节以"智能应 新潮流。 用新生态"为主题,精心设置

聚焦"机器人与具身智能"

今年的程序员节设有技 术英雄会和主题论坛两部分。 一方面, 技术英雄会 全体大 会围绕"智能、应用",邀请全 球顶尖学者、科技大咖展开主 题演讲与圆桌对话;同时还将 见证战略签约、新技术新产品 首发等重要时刻。另一方面, 海内外顶尖专家学者、企业 "掌门人"、前沿技术开创者等 将汇聚于此,为开发者带来内 容丰富的主题论坛。

本届1024程序员节由湖 南省工业和信息化厅、湖南湘 江新区管理委员会指导,长沙 市工业和信息化局、长沙信息 产业园管委会和中国开发者 网络(CSDN)联合主办。

扫码进行